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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGESIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 14 

DE JULHO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada pelo 

Vereador Vino Peter, Às 19: 35 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Àvila da Rocha, Helio José Langhanz, 

Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Jucelino Gomes Ferreira Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Luiz 

Carlos Wesptphal Dummer. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Quadragésima Oitava Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por seis Vereadores, abstenção dos Vereadores 

Fabiano e Helio. Leitura das correspondências recebida pela Câmara. Retirada da Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020. Leitura do ofício nº 105/2020, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do Requerimento oriundo do Vereador Jucelino. Dando continuidade, passou-se a ----------------

--------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção nº 01/2020 de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do Ofício nº 108/2020, oriundo do Poder Executivo, ao Projeto de Lei nº 

026/2020, que autoriza a contratação de 01 (um) médico clinico geral.  A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 026/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise.Leitura do Ofício nº 109/2020, oriundo do Poder Executivo, reapresentando o Projeto de Lei nº 

027/2020, que autoriza a contratação de 03 (três) médicos clinico geral. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 027/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. 

Leitura do pedido de indicação nº 28/2020 de autoria do Vereador Sérgio, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiada pro todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 29/2020 de autoria do 

Vereador Sérgio, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 30/2020 de autoria do Vereador Jucelino, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiada pro todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 31/2020 de autoria do 

Vereador Jucelino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 32/2020 de autoria do Vereador Jucelino, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 22/2020 de autoria do 
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Vereador Jucelino. Aprovada pro todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada 

na ordem do dia passou-se ao------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------Grande  Expediente  -------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste no dia de amanhã, em primeiro lugar quero esclarecer uma que deram uma patrolada estava 

muito ruim nessa estrada da capela São Pedro o Vereador Vino levou uma carga de areia que o Adão 

comprou dele lá estava com bastante buraco já deram a manutenção da parte naqueles buracos 

agradeço aos secretário pro fazer aquele serviço. E as lâmpadas que estão queimadas que eu fiz 

aquele pedido na Vila Silva e aqui na Avenida continuam cada vez queimadas só aqui tem mais de 

quarenta lâmpadas queimadas só daqui do posto de gasolina para aqui até a Câmara de Vereadores 

tem doze lâmpadas queimadas só aqui nesse pedacinho e para lá que tem muito, mas tem uns 

quarenta lâmpadas queimadas na Avenida aqui isso ali até agora não arrumaram ainda eu fiz pedido 

está fazendo oito dias e não providenciaram ainda e aquelas lâmpadas da esquina do Rincão da Vila 

Silva também não arrumaram nada daquelas lá. E agora eu estava vendo um discurso que se 

manifestando o Vereador Helio, que o cemitério agora é da comunidade São José de Chuvisca, e 

quando era o Prefeito Ervino era do munícipio quando debati que o cemitério não era da comunidade 

é do munícipio, como que agora mudou cemitério mudou para comunidade eu sempre debatia que o 

cemitério São José da comunidade São José todo cemitério cada comunidade tem um cemitério agora 

como que o cemitério agora não é mais do munícipio será que mudaram fizeram uma lei para mudar 

esse cemitério para comunidade não é mais do munícipio antes era debatiam tanto o Juliano o Joel 

que hoje é Prefeito debatiam muito que o cemitério era do munícipio no tempo do Ervino era do 

município agora que é o próprio Vereador que debatia que o cemitério era do munícipio como que 

agora mudou para São José sempre eu dizia o cemitério é São José é da comunidade São José 

sempre foi desde que fundaram aquele cemitério ali da comunidade sempre foi da comunidade São 

José e agora mudou então e estranho que como que muda as coisa assim de um governo para o 

outro sem ter projeto nenhum era para ter vindo um projeto para mudar então esse cemitério ali, então 

essas coisas ali que a gente tem que ver o que era antes e o que é agora tudo mudou e por hoje 

presidente não tinha muita coisa para falar eu passo o restante dos meus minutos aos Vereador 

Jucelino.”  Vereador Cylon passou o restante do seu tempo ao Vereador Jucelino: “Obrigado 

Vereador Cylon, o que eu quero colocar o cemitério realmente ele continua não sendo do munícipio e 

quando o Vereador Helio falou que ali que eu e falei como Secretário do Meio Ambiente é que não é 

esse debate que a gente está fazendo aqui teve denúncias e a patran teve ali e eu me virei que nem 

bolacha em boca de velho junto com a Vanessa nós fomos a Porto Alegre saber como que poderia 
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regulamentar o cemitério aquele não tem como regulamentar que o cemitério pela FEPAM ele está 

lacrado mas como que a gente do munícipio como nós na secretaria ia pedir para lacrar um cemitério? 

Eu não tenho parentes aqui de repente o Vereador Fabiano tem os outros tem então a gente tem que 

amenizar a coisa e não quero dizer que o munícipio tem que acampar só reiterei aquele pedido 

porque era todas as câmaras que era reiterando colocando o que? O Prefeito contra comunidade a 

comunidade contra o Prefeito e os familiares então como que vamos lacrar o cemitério daquele o 

munícipio tem poderes a Secretaria do meio Ambiente e lacrar pode perguntar para Vanessa que está 

notificado a gente lavou as mãos e seria feito um muro ali na frente para esconder o cemitério, e 

naquela parte da frente a gente transformar em gaveta como os entes queridos estão lá não tem como 

arrancar e tirar de lá ai falaram que iam tirar de lá e botar em outro cemitério, que não é fácil fazer um 

cemitério municipal que um cemitério municipal tem que ser plaino cem metros longe de qualquer 

vertente ou nascente e não pode ser assim, tem que ser plaino, e onde que nós temos aqui ligeiro 

para mudar os entes queridos de lá ou colocar. Então não é o Prefeito passado nem esse que está 

gora, só que coloquei aquilo ali com tanta reiteração que tinha e denúncia que tinha contra o cemitério 

e nós abraçamos a causa muito forte ali para não ficar emcampado na realidade ele está  pela 

FEPAM, não poderia enterrar mais ninguém ali, e teria que fazer adequação para frente que o 

município então fizesse para frente ali um muro e até para esconder um pouco o cemitério que fica 

feio na entrada do munícipio já tinha antes e fazia gaveta ali na frente esse era o projeto que estava 

sendo elaborado para gente poder emcampar, mas primeiro teria que emcampar primeiro onde está a 

Secretaria hoje de obras e mais a Casa da Cultura e tombar a parte da frente ali para o município e 

aquela parte antiga lá na realidade não pdoe se enterrar mais ninguém lá, então era isso ai que que 

queria colocar Vereador Helio, não era o problema do Jucelino Secretário eu estava defendendo com 

unhas e dentes para a gente não lacrar o cemitério agora com denúncia a Fepam ali em cima como 

veio a ordem era da fepam a gente voltou a Porto Alegre a Vanessa continua na secretaria que não 

era para enterrar mais ninguém se não o município também ia responder pro negligencia da 

Secretaria do Meio Ambiente não fiscalizar e se nós fechar o cemitério como que ia ficar os outros 

cemitérios que a maioria tudo na beira de sanga seria isso ai para comentar nada contra foi um 

começo muito antigo e agora as Leis mudaram e a gente tem que se adequar, mas se fizer denúncia 

seria ruim para todo mundo e ai lacrar o cemitério e ai como que ficaria mas ele está a mercê se vier 

de novo as consequências não adianta a gente não pode fugir das realidade das Leis que não pé o 

município que regi, seria isso.” Vereador Luiz se manifestou: “ Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assiste ao vivo pelo facebok, em suas residências e amanhã pela 

rádio transmissão da rádio Ideal, vem aqui mais uma noite fria, estamos ai acho que essa noite 

passada tivemos umas das maiores geadas ai acho que esse ano no momento e acho que vem mais 
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uma por ia, vamos torcer ai que não traga ai prejuízos para plantação  porque com a estiagens que 

temos quase todos os anos ai no verão ai a partir de novembro dezembro janeiro e fevereiro e está 

sendo plantado já bem mais cedo as plantações ai da nossa região. E isso é só ver ai quem anda pelo 

interior do nosso munícipio, e região vê que tem muita lavoura já plantada principalmente ai na área 

do fumo que é a nossa renda do nosso munícipio e região temos vindo ai de uma safra com 

dificuldades com uma produção baixa ai por causa da estiagem prejuízos ai principalmente na 

qualidade e as empresas ai que nós poderiam ajudar nas compras parecem que estão sem condições 

não valorizando o produto que é o fumo principalmente nós sabemos ainda que tem muito fumo a ser 

vendido comercializado melhor dizendo e com essa pandemia tudo ficou bem mais difícil e vejo pouca 

preocupação assim dizendo com quem planta e agricultura em geral então falam em fechar parar em 

geral quase tudo, mas eu digo assim agricultor para de plantar ou de produzir inventa de parar para 

ver o que pode acontecer, então vejo que é o que não podemos fazer então e hoje aqui poucos 

assuntos tenho ai alguns pedidos que a comunidade precisa muito feito por pessoas da comunidade e 

onde levo o pessoalmente até sempre a administração que faz praticamente todas as semanas ai 

tanto levar pedidos mas as vezes também levar agradecimentos a comunidade pelo serviço realizados 

tinha feito ali pedidos de melhorias da estrada divisa ali munícipio com Camaquã, ali estrada divisa 

com munícipio de Camaquã desde o asfalto Cerro do Jobim ali travessão que liga até a Palmeira e 

hoje tivemos notícias que estão sendo feitos inclusive ficando muito bom ali trabalho realizado  pela 

administração funcionários encarregados. Então acho que por hoje seria isso ai uma boa noite a 

todos.” Vereador Fabiano se manifestou: “Mais uma vez aqui dar um boa noite ai aos colegas 

Vereadores, a todos que nos ouvem pela rádio hoje não passando no facebook Presidente, a todo que 

nos assistem manhã pela após o meio dia e pela rádio Ideal, a gente quer ai a gente essa semana 

tivemos ai vários pedidos feitos de estradas vários trabalhos que foram levado aos órgão competentes 

e a gente sendo bem atendido ai como foi falado pelo Vereador Cylon, estrada lá do Sutil Pinheiro ali 

hoje passei pro lá e as estradas claro a gente sabe tem várias estradas ai que a gente anda e as 

vezes não está conforme a gente precisa mas, a gente levando essas demandas de nosso munícipio 

e agradecer ai aos órgãos competentes que estão atendendo nossas demandas e nossos pedidos de 

estradas principalmente sendo feitas. Também falar sobre a nossa moeda mais forte aqui da nossa 

região o fumo, o que está acontecendo no ramo fumageiro é uma vergonha, é uma vergonha a gente 

é criticado nós Vereadores aqui somos criticados as vezes em rede social a gente não tendo culpa, eu 

trabalho no ramo fumageiro a muito tempo, desde que nasci meu pai planta fumo e a gente trabalha 

com isso ai e é nossa moeda forte do nosso munícipio e as vezes a  gente é até eu entendo as 

pessoas mas a gente está passando por uma crise muito braba, e as fumageiras muitas vezes 

aproveitando disso ai se aproveitando e eu digo isso ai porque a gente quando vai vender fumo lá a 
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gente tem que implorar para vender o nosso produto tem que implorar tem que implorar para vender 

as vezes vendendo uma desclassificação horrível e implorando para eles comprar o nosso produto. 

Isso ai é uma coisa que a gente não aceita a gente já procurou várias vezes os órgãos competentes 

sinditabacos a gente tem procurado só que a nossa força parece que é pequena e não temos 

influencia o bastante. Muitas vezes políticos com uma bandeira de fumo nas costas mas hoje não 

defendi nós. Não adianta a gente tem que agarra junto somos Vereador aqui temos que defender 

nossa moeda aqui que é o que sustenta o nosso município, a nossa região é baseada em fumo eu 

sou um defensor do fumo, eu vivo do fumo, nós todos aqui vivemos do fumo nosso munícipio dependi 

do fumo, então a gente tem que rever isso ai a gente sabe que é uma situação difícil para todos nós 

empresários estão passando uma dificuldade grande em nosso munícipio também. A gente tem lutado 

ai nós temos que mudar essa bandeira a gente tem que trabalhar para os nossos empresários 

também nós dependemos dos nossos empresários nossos empresários estão passando dificuldade 

assim as vexes não estão ganhando para pagar as contas a gente tem que mudar isso ai a gente tem 

que trabalhar junto meus colegas Vereadores, meu Prefeito meu vice prefeito todos nossa classe 

política tem que trabalhar  junto, nossos Deputados etmos que cobrar nossos Deputados, para nós 

fazer um trabalho junto para defender o nosso povo ai. Outro assunto que eu quero partir agora sobre 

o cemitério de Chuvisca isso ai desde que começou Chuvisca é um caus na Chuvisca cemitério ai que 

eu pelo que eu sei aqui não sei dos outros Vereadores a Vereadora Ieda tem entes queridos lá e eu 

também, não sei dos outros Vereadores, é um descaso  sempre foi, temos que se agarrar junto e 

trabalhar para aquele cemitério ali ser um cemitério decente temos que fazer alguma coisa mesmo, 

porque isso ai desde que começou o munícipio a coisa não anda e passa gestão e entra gestão e 

temos que fazer algum cosia chegou na nossa mão, temos que nós se agarrar e tomar uma atitude, 

hoje quem cuida não temos zelador mas quem cuida dos cemitério é meus primos lá, Vantoir Nene o 

Voi é eles que cuidam com uma boa vontade do povo que eles dão que querem, eles vão lá nos 

finados e assim com uma boa vontade, se tu quiser dar um real tu dá se tu não tiver dinheiro não dá 

se tu quiser dar cinquenta dependi da tua boa vontade e eles que cuidam do cemitério mantenham 

limpo claro que a gente tem que temos que se unir ai aquele cemitério eu tenho todas as minhas 

famílias estão ali, as vezes da tristeza de ver temos que se unir temos que se agarrar junto gente para 

as coisas mudar. Porque as coisa do jeito que está indo não vai dar certo, não adianta nós entrar um 

contra o outro aqui, temos que se unir não podemos fazer concurso ai de que quem faz mais quem 

afaz menos, temos que se unir e trabalhar junto com a mesma língua. Eu tinha bastante assunto e 

várias coisas para nós, mas o essencial eu falei, temos que estar junto para mudar a realidade em 

nosso município, enquanto não acontecer uma união em nosso município vamos mandar para baixo, 

temos que se unir e falar a mesma língua meus colegas Vereadores Prefeito todos secretário temos 
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que andar junto, era isso aqui quero deixar um abração a todos uma boa semana e fiquem todos com 

Deus meu povo, tudo de bom.” Vereador José Altair se manifestou: “Quero iniciar dando boa noite a 

todos os Vereadores aqui presentes e uma boa tarde a quem nos ouvir na tarde de quarta-feira, pela 

rádio Ideal FM. Ouvindo alguns comentários durante a ordem do dia me fez lembrar uma frase que diz 

assim atirar pedras é muito fácil, quando a vidraça não é minha, então a gente tem que ter muito 

cautela quando se faz uma crítica alguma coisa com as vezes o fim o objetivo as vezes não é a 

solução do problema mas, atingir alguém os dias passam e amanhã se eu jogava pedra posso ser a 

vidraça e posso receber  a pedrada então gostei das suas palavras Vereador Fabiano alguma coisa 

precisa ser feita com aquele cemitério sim porque é nosso cartão postal só que a gente percebe que 

as vezes o objetivo da crítica é um, e depois quando se chega ao Poder também não se faz a 

diferença, seu Joel Subda hoje prefeito do nosso município de Chuvisca com todo respeito esteve 

quatro anos nessa Casa aqui e eu digo assim se ele cumprir as indicações que ele próprio fez já 

estaria muito bom, talvez quando ele fez muitas indicações aqui e dizia que o Prefeito tinha a caneta 

na mão não imaginava eu hoje ele estaria lá com a caneta na mão e as vezes não é fácil fazer, então 

cuidado ao criticar. Sobre a regularização dos imóveis comentado aqui por colegas Vereadores os 

rurais nós temos também uma grande necessidade de regulamentação dos imóveis urbanos daqui, 

lembro que na gestão eu sei que outros Prefeitos já fizeram sua parte primeiro Prefeito Enio iniciou ali 

o plano diretor do município mas eu lembro ali por meados de dois mil e quinze ou quatorze eu não 

lembro foi feita uma grande reunião no Centro de Eventos com a presença do pessoal do registro de 

imóveis, tabelionato, engenheiro para tentar achar uma solução viável porque é um conjunto o 

proprietário tem que fazer sua parte o município deve colaborar para que junto se regularize os 

imóveis do perímetro urbano porque uma vez regularizados gerando escrituras cada negócio que 

acontecer vai gerar o ITBI, que é um recurso para o município. Arambaré pro exemplo lembro aquela 

situação de excluir os municípios pequenos Arambaré não tem cinco mil habitantes mas a sua 

arrecadação supera os dez por cento a maior arrecadação de Arambaré é o ITBI, porque os imóveis 

estão sendo regularizados a vários negócios pro ser praia e há uma grande arrecadação e dá mais 

tranquilidade para os proprietários, então precisa ser feito algo sim. Quero fazer um comentário aqui 

quanto aos nossos servidores públicos municipais eu tenho aqui na Câmara colegas que são 

servidores e quem está no poder sempre devem valorizar os servidores, aproveito aqui para mandar 

um grande abraço aos servidores do nosso município que se dedicam a atender as pessoas muitas 

vezes nem recebendo tudo aquilo que mereciam receber, ultimamente até os salários tem sido 

atrasados e talvez outros direitos a amais. Mas o pior é quando um servidor ele é discriminado por 

questões sei lá se pessoais ou política como a poucos dias o servidor ótimos servidores concursado e 

trabalha numa máquina e cuidava bem dessa máquina e quando se passa num concurso tem 
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Vereadores aqui que são colegas servidores o concurso não diz que máquina vai ser sua, mas 

quando ele recebe uma máquina ou um carro ou um caminhão e fica sempre nas mãos dele, ele cuida 

com carinho como se fosse dele, ao o servidor recebe sem esperar um comunicado que ele está 

sendo transferido para outro setor e esse comunicado traz um monte de elogio para ele por ele ser um 

bons servidor ter experiência só que ele é retirado da sua máquina e a gente sabe que é apenas por 

perseguição para colocar ele na geladeira porque talvez o chefe maior pensa que ele não pode ser 

não pensa igual suas ideologias políticas. Então a gente lamenta isso aqui de modo público. Também 

ouvi comentários que nosso município talvez essa semana volte a bandeira laranja com mais 

liberação para o comercio e temos que nos preocupar sim em fazer algo pela nossa população. A dez 

dias atrás semana passada eu conversava com assessor jurídico aqui da Casa o que fazer em prol da 

fumicultura Vereador Fabiano de repente uma comissão eu não sei até se tiver alguma ideia de algum 

Vereador porque realmente a população nos cobra, mas Vereador o que vocês estão fazendo? Eu 

aqui o que a gente pode fazer? Além de um discurso aqui na Câmara? Além de um discurso, na 

pratica eu pensei da gente formar uma comissão pro tabaco procurar o sindi fumo, procurar a 

Presidente do Sindicato, procurar Secretária de Agricultura e irmos a Porto Alegre.” Vereador 

Fabiano pediu uma aparte: “A gente tem assim procurado mas a gente tem que se unir, temos que 

aqui todos se unir vivemos só do fumo aqui bem basicamente é só fumo, temos que se unir e vestir 

essa bandeira, as pessoas cobram que nem o Presidente disse e cobram com direito que as pessoas 

estão desesperadas o preço do fumo está uma eu nunca vi uma coisa igual não vale nada o produto 

as pessoas estão desesperadas a safra já foi difícil e o fumo o produto das pessoas não vale nada 

ainda temos que fazer alguma coisa um jeito temos que dar.” Vereador José Altair prosseguiu: “Eu 

pensei em fazer uma comissão de nós aqui de Vereadores e procurar outras lideranças e quem sabe 

irmos a Porto Alegre a  gente sabe que essa pandemia limita muita questão de viagem de reuniões 

muita coisa não pode, mas acho se Deus quiser acho que as pessoas estão orando pelo bem da 

comunidade e já deslumbra uma bandeira laranja logo, logo a situação vai voltar ao normal, mas os 

fumicultores estão sofrendo e nós vivemos do fumo sim, eu meu pai é agricultor nós nunca plantamos 

fumo, mas  gente plantava arroz e vendia para o fumicultor fizemos tijolos vendia para o fumicultor 

trabalhei no sindicato atendendo o fumicultor hoje tenho escritório meus clientes ao fumicultores então 

vivemos ou direta ou indiretamente do fumo, inclusive a Prefeitura dependi dos fumicultores um 

abarraco a todos e até a próxima sessão.” Vereador Helio José  se manifestou: “Novamente 

Presidente e colegas Vereadores, fato muito importante e até já sido reiterado mas hoje vi aqui e 

recebi aqui até a cópia do requerimento e lido nessa Casa do Jucelino Gomes Ferreira, onde com 

assento nessa Casa ele vem em especial  aos pequenos associados a duas associações de 

produtores que posam ter ciência e acerca da possibilidade da utilização da colheitadeira e 
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plantadeira de milho, sem haver necessidade de Legislação especifica já as Leis existentes 

disciplinam, bom gente. E foi dito ali e peguei aqui aonde ele mencionou até pedi uma questão de 

ordem mencionou dois projetos de Lei, citados quatro dois quatro de dois mil e cinco e o outro projeto 

meio oito dois de dois mil e oito. Veja bem, esse projeto vinte e um, que era sobre as colheitadeiras 

passou nessa Casa aqui pela comissão e teve uma emenda e aonde teve Presidente Vino, Vereadora 

Ieda relatora e o Vereador Cylon, aonde eles disseram que fizeram uma emenda baixando o valor da 

diária dessas colheitadeiras após isso o projeto também passou nessa Comissão Vereador Vino, 

Vereadora Ieda relatora Vereador Cylon Secretário e aonde eles disseram muito bem aqui reitero as  

palavras da Vereadora Ieda, aonde ela diz assim Vereadora Ieda Fatima da Silva Brandeburski, vota 

favorável ao projeto de Lei pois entendi que o projeto em questão está dentro da legalidade 

constitucionalidade e ressalta a relatora a importância da regularização para utilização da plantadeira 

adubadeira e colheitadeira de milho e ai segue o Vereador Vino Peter vota favorável acompanha a 

relatora Ieda, Vereador Cylon vota favorável ao Projeto de Lei visto que o mesmo atendi as previsões 

constitucionais ai vejam bem depois a Vereadora Ieda se absteve mas, Vereador Vino e Vereador 

Cylon debateram que era inconstitucional que o prefeito teria que ter doado que vergonha, ai hoje o 

Vereador Jucelino quer fazer politicagem ai vem ressaltar e o que o Vereador Jucelino menciona o 

Projeto quatro dois quatro de dois mil e cinco o que o projeto diz? Estabelece normas para utilização 

de serviços particulares com equipamentos rodoviários e municipais e dá outra providências ai o que 

diz: Artigo um: Autoriza a administração pública municipal a prestar serviços municipais com veículos 

e maquinas integrantes do parque municipal mediante pagamento dos interessados e que no artigo 

quinto diz os valores correspondentes a hora máquina serão cobrados em equivalência a litros de óleo 

nessa Lei que ele acrescenta aqui trator agrícola quinze litros trator de esteira trinta e cinco litros, 

retroescavadeira vinte e e três litros, moto niveladora dez litros, essa é a regulamentação que ele diz 

dessa Lei como que vai usar a colheitadeira aqui fala, que vergonha. Ai digo mais adiante agora 

vamos para Lei que ele citou outra essa ai já desmenti ele quem ouviu depois vou postar e leiam bem 

ai a Lei meio oito dois estabelece normas para empréstimo de equipamentos agrícolas e dá outras 

providencias artigo um: Administração Municipal visando o progresso do município motivando 

aumento da produção agrícola nas propriedades rurais e melhorias das condições de escoamento da 

produção fica autorizado a emprestar aos munícipes equipamentos agrícolas ou seja três batedeiras 

de milho batedeiras aquelas antigas batedeiras de milho, de cereais um arranca toco duas carretas 

agrícolas uma semeadeira de calcário e um distribuidor de esterco liquido e outros conforme aquisição 

mediante pagamento preço público,. Então vejam bem o que vem ainda mencionar de novo e o que 

me lamento mais não aqui até o desconhecimento do Vereador Jucelino, mas o conhecimento do 

Vereador Vino, Vereador Cylon, Vereadora Ieda, que tiveram o parecer jurídico da Uvergs, e aonde 
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eles dizem que a Lei não esses equipamentos não podem ser regulamentados conforme a Lei ai 

alegar que o Prefeito demorou  para entregar isso não justifica nada Vereador Fabiano e Vereador 

Luiz prejudica para nós nada, mas se teve erro do Executivo, mas passou por a nossa Casa 

Legislativa e a comissão teve todo esse período para nós melhorar e resolver a situação e nós 

tentamos resolver agora lamentável a comissão votar favorável primeiro fez uma emenda e votou 

contra aliás votou favorável a favor da emenda e votou contra o projeto e ai anulou a emenda e hoje 

continua essa politicagem e se lamenta esse descaso com os não só os moradores mas essas duas 

associações, obrigado pela atenção Presidente se passei uns minutos pelico desculpas mas vejo que 

na outra sessão outros Vereadores chegaram a usar nove minutos no grande expediente, obrigado.” 

Vereador Jucelino  se manifestou: “Mais uma vez boa noite Presidente, aonde deixo aqui Vereador 

Helio a tua erroneamente o teu discurso, vou ler só um trecho aqui, “e outros conforme aquisição”. 

Porque eu lhe pedi fora da plenária que retirasse o projeto? Está aqui não precisa fazer live, live que 

hoje está sem filmar, está aqui a Lei foi o que eu disse essa Lei já existe não precisa mandar para cá, 

se o Vereador não tinha conhecimento dela, mas agora o que tem que cobrar é da procuradora do 

município, se nem o Prefeito sabia está aqui ela está dentro daqui se vim mais dez aqui equipamentos 

ou mais trinta ou mais quarenta está aqui por Lei Estadual ou Federal que não é do município para ser 

cobrado cinquenta e por cento está aqui e eu debato contigo no papa no presciente ou no Juiz ou em 

qualquer lugar, então ano venha fazer politicagem dizer que está errado, não estou falando aqui de 

emenda que colocaram emenda eu disse que era para retirar o projeto que era inconstitucional sim e 

te provo daqui aonde tudo quiser em qualquer projeto de Lei, está aqui as Leis agora se eu não sabia 

por isso que não falei naquela sessão que existia as Leis eu disse dois mil e cinco e dois mil oito 

agora elas poderiam ter sido revogadas eu não sei eu não estou mais na administração por tanto 

desde a Lie de dois mil e um do governo Enio não foi revogada ai a dois mil e cinco foi enquadrada 

aumentado um pouco os parâmetros aqui na dois mil e cinco na primeira Lei do ex Prefeito Enio, ai 

depois a dois mil e cinco veio para dois mil e oito onde se enquadra aqui os equipamentos ai 

máquinas agrícolas e patrolas está lá desde a Lei do Enio que está dentro da Lei de dois mil e cinco 

não precisava tu ler a Lei de dois mil e cinco le a dois mil e oito, então não enrola e não tem o que 

enrolar, não mas tu não me permitiu uma aparte eu te dou meio minuto.” Vereador Helio José  pediu 

uma aparte: “(parte inaudível). Vereador Jucelino prosseguiu: “Pois então não foi o que eu falei que 

perante o pagamento não precisaria vim o projeto para cá porque já tem Lei regulamentada Vereador 

do município foi isso que eu falei, agora somos os nove burros regulamentar outra Lei para cobrar 

mesma coisa se não fosse para cobrar bem entregar para as associações, mas não estava vindo para 

cobrar o cinquenta por cento e que está aqui que é seis ponto de refercnai seis ponto cinco está aqui 

nessa Lei dois mil e oito agora se não está aqui nessa lei dois mil e oito o que eu estou falando eu 
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peço demissão do meu cargo de Vereador então não entendo de nada. Então estou sendo um inútil 

aqui então um burro aqui então um analfabeto que os senhor falou nas suas lives que eu me 

considero analfabeto mesmo que eu não tenho faculdade acho que hoje o cara não ter faculdade é 

um ser analfabeto mesmo todos mundo tem, meu neto com três anos qualquer dia já está na escola 

com  três anos agora está aqui prova que não está aqui dentro da Lei dois mil e oito não le aas Leis 

pela metade e eu não estou aqui lhe condenando eu disse de repente não tem conhecimento o senhor 

pediu uma Lei que não tinha nada que ver e eu não pedi para as gurias essas Leis aqui eu tenho em 

Casa agora poderia ter sido revogada Prefeito podia ter mandado revogar a Lei eu ia estra falando 

abobrinha, mas não a Lei existe dentro do município agora tu pergunta como líder do governo para tua 

procuradora lá dentro lá se ela não sabia dessa Lei para mandar aquele Projeto inútil para cá, 

gastando papel como o senhor diz papel toner envolvimento de funcionários, uma Lei inútil e eu ano 

sou advogado não sou Doutor e nem sou contador mas a Lei está aqui a Lei existe não podemos criar 

uma Lei em cima da outra é que nem registra um filho no feto se ele não nasceu, seria a mesma parte. 

Mas queria colocar.” Vereador Cylon pediu uma aparte: “Isso ali o Vereador Helio acusa eu e a 

Vereadora Ieda e o Vereador Vino, mas ele também é mais inútil porque ele fez uma emenda para 

votar então ele como líder do governo botou emenda é uma vergonha Vereador botar uma emenda 

sabendo que tu como líder do governo botou emenda para não cobrar nada para diminuir o preço 

ainda, ainda tu falando de nós três ainda, tu não botou emenda também junto no mesmo Projeto? 

Botou no mesmo projeto seja para cobrar ou não cobrar botou, emenda mas que fosse para os outros 

agricultores, mas botou emenda junto, não te permiti a palavra Vereador ninguém se meteu na tua 

conversa, tenha mais educação, mesma coisa botou emenda no mesmo projeto então é inútil querer 

acusar nós os três é pior ainda, isso que é líder do governo ainda mais fazer uma coisa dessas. 

“Vereador Jucelino prosseguiu: “Pra continuar então Vereador eu digo aqui todo mundo pode ter 

seu erros mas a gente tem que reconhecer o erro, agora quando existe uma Lei aquilo que eu sempre 

falo, aonde tem documento não há argumento agora se não tiver documento não adianta estra 

argumentando e a gente tem que levar para discussão passiva e cada um respeitar seu momento. 

Quero aqui agradecer através da Casa aqui a Corsan a dona Claudia que estive lá ontem por um 

vazamento que faz mais de ano que está ali se eu estivesse na prefeitura estaria sendo sanado fui 

ontem lá com toda pandemia ela sabendo coloquei meu nome ela me recebeu e hoje as nove horas já 

teve aqui a viatura fazendo o conserto. E na outra vou falar a respeito do projeto da agua do Rincão, 

onde teve politicagem sim a dois anos três anos atrás e vou dizer como que está o projeto e queria 

aqui colocar Vereador Helio aonde está aqui na Lei Orgânica do município no artigo cento e quarenta 

e oito para melhor achar que é do Meio Ambiente para nós todos Vereadores comentei até com o 

Vereador Luiz e eu não fiz denuncia não falo denúncia mas vou ir na secretaria e vou falar com a 
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bióloga não sei se tem projeto ou se não tem projeto. De uma olhada como está o Parque da Agrifest 

e Festa do Fumo, não vou falar nem no Centro de Eventos vamos falar no parque na desordem na 

complementação de meio ambiente das árvores que foram transplantadas lá que tem projeto desde a 

bióloga aqui que era a esqueci o nome que quando foi feito aqui atrás do seu Dummer ali foi tirada 

uma mata dali e foi notificada por denúncia a prefeitura teve que plantar umas árvores e fazer um 

projeto ali e outras lá da Antônio Pires, apara mim chegar já concluindo Vereador para mim chegar 

hoje no parque e olhar uma baita empurrada as doze arvores que eu ajudei a plantar como diretor de 

agricultura não existe nenhuma lá e eu quero saber delas e olhando ali no Helio Muller e na casa do 

Gilberto Vereador Fabiano da uma olha ali para ver se não é denuncia não é uma crítica dois ou três 

metros longe do pátio do cara um barrancão com altura de quase três metros não é só no Rio de 

Janeiro que desmorona que cai as casas então está aqui na Lei Orgânica o próprio município que tem 

que se ater, então como passou mas na próxima sessão se eu tiver uns minutos de algum colega vou 

colocar o que está acontecendo dentro do parque  e dentro das Lei que o município não está 

cumprindo e sendo um grande infrator seria isso ai meu muito obrigado e amanhã na rádio Ideal 

certamente vão ouvir nosso pronunciamento.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor 

Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste pela rede social facebook e 

ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Ouvindo atentamente os comentários dos nobres 

colegas Vereadores que me antecederam inclusive hoje dentro da minha pauta estaria o comentário 

em relação ao projeto zero vinte e quatro zero vinte e um desculpe de dois mil e vinte que é o Projeto 

que veio por duas vezes errado, é inadmissível Vereadores com a nossa postura contradizer a palavra 

do outro até é aceitável mas distorcer os fatos realmente a verdade isso é inadmissível e é repudiante, 

eu repudio as palavras do nobre Vereador que me antecedeu Vereador Jucelino Vereador Helio 

aonde desde o primeiro momento além da comissão ter apresentado uma emenda para suavizar o 

projeto que já estava em correto aonde desde o primeiro momento eu coloquei nas minhas 

argumentações nessa Casa não pro escrito como relatora do MDB, dentro das comissões não 

represento essa figura repudiante dentro dessa Casa, não  represento ele jamais representaria e eu 

acho que é essa dor que ele tem, quando ele cita meu nome sempre como relatora com orgulho 

Vereador sou relatora nesse meu primeiro mandato onde o senhor nunca conquistou nunca teve essa 

conquista porque o que realmente dói é que ele queria controlar os meus atos dentro do partido 

progressista e não conseguiu, e voltando ao projeto vinte e um eu coloquei desde o primeiro momento 

aonde o chefe do Poder Executivo deveria ter enviado um projeto para essa Casa com a cedência 

para essas associações que essas máquinas estiveram ali por dois anos praticamente quase dois 

anos frente a residência dos Finkler, lotada de lixo de latas de refrigerantes de cerveja de lixo e o 

Vereador passava e nunca fez nada. Ai no momento em que o Vereador Altair entrou com pedido de 
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indicação solicitando providências do chefe do Poder Executivo veio projeto e infelizmente por 

infelicidade que eu até acredito que a procuradora não queria enviar um projeto irregular, e enviou 

para essa Casa e nós Vereadores teríamos que deliberar numa colocação do Vereador Jucelino 

trazendo a Lei ali entendedor da Secretaria da Agricultura e a colocação do nosso assessor jurídico 

doutor Sérgio, que colocava que o projeto não poderia ser aprovado com aquele valor devido com a 

emenda devido a ser um ano político eu não fui contra e jamais serei contra, preferi em abster do meu 

voto para não prejudicar a comunidade. Se tem uma coisa que eu tive que meus pais me ensinaram é 

olhar as pessoas nos olhos ter caráter e falar a verdade e não passar pro cima dos outros distorcendo 

os fatos a mesma situação a um ano a dois anos atrás o Vereador teve esse mesmo comportamento 

que eu quero aqui agora lembrar esse mesmo comportamento Vereador teve das nossas sessões 

itinerantes no dia quatro de julho numa noite fria na localidade da Concordia São Braz, aonde o chefe 

do Poder Executivo envia um projeto para Casa legislativa para estabelecer o corredor do comercio no 

município de Chuvisca, e o Vereador fez um tumulto além de invadir a nossa reunião nossa sala de 

reuniões agredindo com palavrões ele foi na sessão pediu vistas ao projeto que iria beneficiar uma 

pessoa da uma pessoa e as pessoas da comunidade na construção dos seus prédios para comércio 

como hoje eu tenho dentro da minha família graças a Deus com orgulho que agora quero fazer uma 

menção especial ao meu filho Mario que abriu a loja vitualmente essa semana que emprega hoje 

quatro pessoas de  quatro a seis pessoas e traz impostos para o nosso município e quero agradecer 

ao Prefeito Joel por ter enviado esse projeto quero reconhecer a todos que trabalharam aos 

Vereadores que votaram que aprovaram Vereador Luiz, Vereador Vino Peter, Vereador Cylon e 

Vereador Sérgio que aprovaram o projeto enquanto que o Vereador se absteve porque ele é covarde 

porque ele é movido por inveja pro arrogância e passa por cima de todos mundo. Quero agradecer 

hoje o município tem duas empresas grandes na minha família agro rural que emprega mais de dez 

pessoas e hoje a Fashion. Com a loja que traz todo equipamento e material para as famílias para 

vestir, vestimentas, perfumarias atendimento e preços para todos os gostos, e aquilo que as pessoas 

precisam e principalmente arrecadação de impostos para o município. Então esse mesmo 

comportamento Vereador eu lembro e tenho aqui nas minhas mãos lendo a ata e tudo fazendo a 

crítica assim como tu faz para o Vereador Jucelino que tu faz para os outros Vereadores distorcendo 

as situações traz as máquinas para frente dessa Casa Legislativa aqui que nós vamos fazer uma 

proposta para o chefe do Poder Executivo para fazer um termo de cedência para essas máquinas e 

para associações que nós somos primeiro a trabalhar junto como faz as palavras do Vereador Fabiano 

aqui que enquanto um tiver puxando fora a coisa não vai acontecer eu não vou agradecer ao Prefeito 

que algum bem vou lembrar vou elogiar vou agradecer o Secretário ao Prefeito Ervino que ajudou 

também dentro da proposta de trabalho das duas empresas dos mus filhos, vou agradecer a todos os 
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funcionários da Prefeitura assim como fez os empreendedores que foi o Mario que fez a live dele 

muito bem colocado por ele em agradecimento não em politicagem suja e barata. Eu teria muita coisa 

para falar nessa noite de hoje, quero desejar uma abençoada semana ao povo de Chuvisca e dizer 

que sempre serei favorável a projetos que vem ao bem do município para aumentar nossa 

arrecadação que hoje é preocupante para só cofres públicos muito obrigada senhor Presidente.” 

Vereador Vino  se manifestou: “Retorno, meu boa noite colegas Vereadores, eu não fix pedido de 

indicação hoje, mas tenho aqui deixar registrado pedido de indicação para patrolamento 

encascalhamento de estradas do São Braz Baixo, travessão que inicia no Gilmar Afeldt saindo lá no 

Edson Venske um travessão que está bastante ruim já´ tinha falado de outra oportunidade aqui nessa 

Casa. Também o travessão que inicia no Vanderlei Miritiz saindo lá no Roni Peter passando no 

Armindo Peter aonde está em péssimas condições que hoje acho que quase só trator para passar deu 

uns borrachudos espero que o trabalho seja feito então como vários outros travessões que também 

necessita de reparos. Falando sobre cemitério também só não me lembro que ano foi que eu fiz esse 

pedido faz foi no governo do Ervino que eu já tinha feito esse pedido também que fosse feito um muro 

em frente a nossa comunidade de Chuvisca aqui para que fosse feito que nem o Vereador Jucelino 

falou gavetas, para mudar a presença daquele cemitério. Também concordo plenamente com os 

colegas Vereadores vamos montar uma comissão aqui nessa Casa para ir em busca de ajuda ao 

nossos colonos produtores de fumo que trabalham tanto, essa semana mesmo vi comentários de um 

produtor que vendeu cento e trinta e nove arrobas de fumo a quarenta e cinco reais isso dói na gente, 

quarenta e cinco reais não paga dívida, não paga as despesas. Então a gente vamos se unir vamos 

fazer uma comissão e vamos ir em busca aonde for para ajudar nossos colonos porque o nosso 

município necessita do fumo.” Vereador Jucelino  pediu uma parte : “A respeito da comissão (parte 

inaudível). De repente tem que ver as restrições que a gente pode fazer ainda dentro desse mês ainda 

no mês que vem não pode.” Vereador Vino prosseguiu: “Também se retirou de novo ne? Mais um 

motivo talvez para que na próxima sessão não vote na ata que o Vereador desde fevereiro se não em 

engano não tem uma ata que ele votou sempre se absteve de votar então é um Vereador que não 

assume os compromissos não quer ver as coisas erradas e ai fica criticando e não vota no 

compromisso que tem que votar, bem como se retirando da sessão antes do tempo. Também falando 

sobre a politicagem barata suja sim do Vereador Helio, politicagem, nós votamos a favor fizemos 

colocamos emendas Vereador Helio também colocou emenda nesse projeto vinte e um, quando eu 

fiquei sabedor que já vi esse projeto essa Lei já ouvia havia já no município para que nós votar outra 

Lei a mesma ali já deixa bem claro que ali já Prefeito como ele quer cobrar que fui contra desde o 

início e  cobrar dos colonos isso sim, sou contra votei contra porque não havia necessidade do projeto 

vir para essa Casa não é Vereadora Ieda relatora não havia se nós ficasse sabendo dessa lei já que 
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não foi no meu tempo que foi votado essa Lei eu já teria votado contra já teria ido contra o meu 

parecer na comissão, mas como nós fiquemos sabendo dessa Lei que já existia Vereador que se diz 

líder do governo o que está fazendo hoje? Queria fazer umas das perguntas olhando no olho do 

Vereador mas ele sempre quando eu falo que ele se some, ano sei porque teria algo várias perguntas 

com sinceridade desse Vereador tem lembranças das lives politicagem barata que está fazendo para 

iludir as pessoas como ele é acostumado a fazer mentir falando que nós somos contra a entrega das 

máquinas isso é uma baixaria uma inverdade ninguém está contra nós sim somos favor de entregar as 

máquinas ao colonos, então nós somos culpados porque está mais de um ano quase dois anos 

parado as máquinas debaixo de um arvore, então nós que somos culpados disso ai que o Vereador 

que se diz líder do governo que ele faça parte dele como Jucelino colocou vários pedidos aqui feitos 

por ele e agora? Esqueceu dos pedidos como muda rapidamente o modo de agir de um governo para 

o outro, quando ele era oposição e hoje situação porque será? Então quero deixar aqui um grande 

abraço a todos os ouvintes da rádio Ideal amanhã na parte da tarde deixar um abraço caloroso e até 

se Deus no permitir terça-feira estaremos aqui hoje estava com pouca dificuldade na leitura porque 

estive fazendo um trabalho de solda hoje com aparelho de solda e ai fiquei com a visão bem ruim, só 

não quis tirar atestado fiz um esforço para vim para fazer a minha parte meu trabalho, muito obrigado 

Presidente e até terça-feira.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos 

colegas Vereadores, em nome da Mesa a todos os Vereadores em especial nossa colega Ieda, 

escutando a cada colega ai observando o seu discurso nós temos que ser bem democrático e 

educados com algumas coisas para nós estarmos aqui na Câmara de Vereadores em defesa do 

nossos povo Chuvisquense nós devemos cumprir as nossas regras. Escutando o Vereador Fabiano e 

outros Vereadores também comentaram que em antecederam sobre a nossa moeda aqui em 

Chuvisca o fumo, nós devemos se preocuparmos e também tentar achar uma solução e irmos nos 

órgãos competentes Estaduais, Federais nós aqui somos nove Vereadores se juntando acho que  a 

gente tem uma baita força, e temos que defender o nosso fumicultor aqui na Chuvisca ou em outra 

cidade em todo o Rio Grande do Sul que é um plantador de tabaco, trabalha na sua lavoura no solo, 

arduamente com sacrifício com auto ajuda com sol com chuva enfrentando com vários climas 

diferentes não podemos virar as costas para esse plantador vamos a luta para defendermos ele com 

todo respeito e eu sei que aqui vocês colegas no momento em que a gente começar a mexer os 

pauzinhos nós vamos a luta e vamos defender esse tabaco que é o principal moeda da nossa região. 

Então vamos é como nosso Vereador colegas Vereador Jucelino falou também que dependi de prazos 

agora pro esse ano ser eleitoral, mas vamos arregaçar os pulsos e vamos a luta, eu sei que vou estar 

sempre do lado de nosso povo fumicultor. Também aqui sobre meu pedido de indicação que eu fiz 

aqui que um que foi sexta-feira passada um morador me pediu para mim fazer o pedido ali dos 
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Dalmann, o qual me foi comunicado nosso colega Vereador Helio que foi feito serviço já, então 

agradecer a vocês. E ali um travessão também na Capela Velha ali no seu falecido Idoino ali que vai 

até seu Zeno ali os Fonseca ali também precisam de conserto de roçagem que está bem estreitinha. 

Sobre o cemitério também é outra questão que a gente pode também e unir e achar uma solução 

junto a Câmara Executivo com, todo respeito para as pessoa que estão ali temos que olhar com 

carinho e tentar consertar ali o que deve ser feito. Também aqui o Vereador Jucelino teve a feliz ideia 

de moção ao seu Roberto Venske cara de muita coragem uma pessoa educada trabalhadora criou 

sua família com bastante sacrifício, mas educou a cada filho e cada filho ali. Também quando eu fui 

saber já tinha passado o fúnebre ali o qual vou fazer uma visita a esposa dele ali junto também que 

mora a Verinha uma menina muito educada e sempre junto do seu Roberto ali com todo carinho entre 

eles. Quero deixar um abraço a todos Chuvisquenses, com carinho e bençoa a todos que Deus 

abençoe a cada lar cada morador de Chuvisca, muito obrigado.”  “NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE JULHO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 

30 MINUTOS.” 

 

 


